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　頁

共　　9　　頁

第壹部分：選擇題（單選題、多選題及選填題共占　74　分）
一、單選題（24　分）

說明：第 EQ \o(　,1.)題至第 EQ \o(　,4.)題，每題有　5　個選項，其中只有一個是正確或最適當的選項，請畫記在答案卡之「解答欄」。各題答對者，得　6　分；答錯、未作答或畫記多於一個選項者，該題以零分計算。

 EQ \o(　,1.)　已知　3－2
[image: image215.wmf]　為方程式　x2－(tanθ＋cotθ)x＋1＝0　的一根，θ　為實數，試求　
cos4　2θ－sin4　2θ　之值為下列哪個選項？

 EQ \o(　,\l((　)),1)　EQ \o(　,\l((　)),11)

 EQ \o(　,\l((　)),17) EMBED Ea EQ \o(　,\l((　)),15)

 EQ \o(　,\l((　)),18)

 EQ \o(　,\l((　)),19)n. EQ \o(　,\l((　)),3)  
[image: image2.wmf]9
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　 EQ \o(　,\l((　)),2)　EQ \o(　,\l((　)),11)

 EQ \o(　,\l((　)),17) EMBED Ea EQ \o(　,\l((　)),15)

 EQ \o(　,\l((　)),18)

 EQ \o(　,\l((　)),19)n. EQ \o(　,\l((　)),3)  
[image: image3.wmf]18
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　 EQ \o(　,\l((　)),3)　EQ \o(　,\l((　)),11)

 EQ \o(　,\l((　)),17) EMBED Ea EQ \o(　,\l((　)),15)

 EQ \o(　,\l((　)),18)

 EQ \o(　,\l((　)),19)n. EQ \o(　,\l((　)),3)  
[image: image4.wmf]27
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　 EQ \o(　,\l((　)),4)　EQ \o(　,\l((　)),11)

 EQ \o(　,\l((　)),17) EMBED Ea EQ \o(　,\l((　)),15)

 EQ \o(　,\l((　)),18)

 EQ \o(　,\l((　)),19)n. EQ \o(　,\l((　)),3)  
[image: image5.wmf]36

31


　 EQ \o(　,\l((　)),5)　EQ \o(　,\l((　)),11)

 EQ \o(　,\l((　)),17) EMBED Ea EQ \o(　,\l((　)),15)

 EQ \o(　,\l((　)),18)

 EQ \o(　,\l((　)),19)n. EQ \o(　,\l((　)),3)  
[image: image6.wmf]45

41


　
答案： EQ \o(　,\l((　)),1)
解析： EQ \o(　,\l((　)),1)設另一根為　α，由根與係數關係：(3－2
[image: image7.wmf]2

)α＝1　(α＝3＋2
[image: image8.wmf]2


且(3－2
[image: image9.wmf]2

)＋(3＋2
[image: image10.wmf]2

)＝tanθ＋cotθ＝
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，因此　sinθcosθ＝
[image: image12.wmf]6
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　(　sin2θ＝
[image: image13.wmf]3
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 EQ \o(　,\l((　)),2)　cos4　2θ－sin4　2θ＝(cos2　2θ＋sin2　2θ)(cos2　2θ－sin2　2θ)

＝(cos2　2θ－sin2　2θ)＝1－2　sin22θ＝1－2
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故選 EQ \o(　,\l((　)),1)。

 EQ \o(　,2.)　已知某船的　Peter　船長訂了一個船員保險制度：「每位船員都要繳交保險費給船長，若行船期間確認憂鬱、傷殘或死亡者才有下列的給付方式：憂鬱症但四肢健全給付　500　美元，手或腳殘廢給付　800　美元，死亡給付　1000　美元，其他情形均不給付，每人最多只給付一次。」

據統計，船員行船期間成為憂鬱症但四肢健全、手或腳殘廢、死亡的機率分別為　
[image: image16.wmf]1000
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[image: image18.wmf]1000
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，若　Peter　船長想從每位船員身上賺取的期望值為　5　美元，則每位船員要繳交

給船長的保險費為多少美元？

 EQ \o(　,\l((　)),1)　15　美元　 EQ \o(　,\l((　)),2)　20　美元　 EQ \o(　,\l((　)),3)　25　美元　 EQ \o(　,\l((　)),4)　30　美元　 EQ \o(　,\l((　)),5)　35　美元
答案： EQ \o(　,\l((　)),5)
解析：假設每位船員要繳交給船長的保險費為　k　美元

	金額　(X)
	500　美元(憂鬱症但四肢健全)
	800　美元(手或腳殘廢)
	1000　美元(死亡)

	機率　(　pX)
	
[image: image19.wmf]1000
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∵對　Peter　船長而言，預期從每位船員身上賺取的期望值為：

E(X)＝k－
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故選 EQ \o(　,\l((　)),5)。

 EQ \o(　,3.)　某疾管局為了讓大家了解流感疫苗注射後的濃度變化，在官網保留以下文獻提供醫學單位作研究：

設　C(t)　為病人在接受某流感疫苗注射　t　小時後，在病人體內

所殘留該疫苗的濃度(mg/ml)，其中　C(t)　與　t　之關係式如下：

log　C(t)＝0.602－0.487t，t＞0

根據以上文獻，假設 EQ \o(　　,小明)接受該流感疫苗的注射，如果注射　6　小時後殘留在 EQ \o(　　,小明)體內該疫苗的濃度為注射　8　小時後的　k　倍，那麼實數　k　最接近下列哪個選項？(已知　10－0.0264＝0.941，10－0.025＝0.944)

 EQ \o(　,\l((　)),1)　9.4276　 EQ \o(　,\l((　)),2)　9.4246　 EQ \o(　,\l((　)),3)　9.4216　 EQ \o(　,\l((　)),4)　9.4186　 EQ \o(　,\l((　)),5)　9.4156

答案： EQ \o(　,\l((　)),4)
解析：[image: image23.wmf]log(6)0.6020.4876

log(8)0.6020.4878
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eq \o(○,１)－eq \o(○,２)得　log　C(6)－log　C(8)＝0.974

	x
	log　x

	9.41
	0.9736

	k
	0.9740

	9.44
	0.9750


 EQ \o(　,\l((　)),2)　EQ \o(　,\l((　)),11)

 EQ \o(　,\l((　)),17) EMBED Ea EQ \o(　,\l((　)),15)

 EQ \o(　,\l((　)),18)

 EQ \o(　,\l((　)),19)n. EQ \o(　,\l((　)),3)  
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∴log　C(6)－log　C(8)＝
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利用內插法　∴
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故選 EQ \o(　,\l((　)),4)。

[image: image209.wmf] EQ \o(　,4.)　已知坐標平面上，函數　f　(x)＝
[image: image29.wmf]8

1

(x4－8x2)　與　x　軸所圍成的區域為某種

模型鏡架設計的圖形，其中　P，Q　為其最低點，如右圖所示。今欲在鏡架間安裝兩個平面抗紫外線鏡片，求這兩個鏡片面積總和之值為下列哪個選項？

 EQ \o(　,\l((　)),1)　EQ \o(　,\l((　)),11)

 EQ \o(　,\l((　)),17) EMBED Ea EQ \o(　,\l((　)),15)

 EQ \o(　,\l((　)),18)

 EQ \o(　,\l((　)),19)n. EQ \o(　,\l((　)),3)  
[image: image30.wmf]15
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　 EQ \o(　,\l((　)),2)　EQ \o(　,\l((　)),11)

 EQ \o(　,\l((　)),17) EMBED Ea EQ \o(　,\l((　)),15)

 EQ \o(　,\l((　)),18)

 EQ \o(　,\l((　)),19)n. EQ \o(　,\l((　)),3)  
[image: image31.wmf]15

2

56


　 EQ \o(　,\l((　)),3)　EQ \o(　,\l((　)),11)

 EQ \o(　,\l((　)),17) EMBED Ea EQ \o(　,\l((　)),15)

 EQ \o(　,\l((　)),18)

 EQ \o(　,\l((　)),19)n. EQ \o(　,\l((　)),3)  
[image: image32.wmf]15
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　 EQ \o(　,\l((　)),4)　EQ \o(　,\l((　)),11)

 EQ \o(　,\l((　)),17) EMBED Ea EQ \o(　,\l((　)),15)

 EQ \o(　,\l((　)),18)

 EQ \o(　,\l((　)),19)n. EQ \o(　,\l((　)),3)  
[image: image33.wmf]15
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　 EQ \o(　,\l((　)),5)　EQ \o(　,\l((　)),11)

 EQ \o(　,\l((　)),17) EMBED Ea EQ \o(　,\l((　)),15)

 EQ \o(　,\l((　)),18)

 EQ \o(　,\l((　)),19)n. EQ \o(　,\l((　)),3)  
[image: image34.wmf]15
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答案： EQ \o(　,\l((　)),3)
解析： EQ \o(　,\l((　)),1)先令　f　(x)＝
[image: image35.wmf]8
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[image: image36.wmf]8

1

x2(x＋
[image: image37.wmf]8

)(x－
[image: image38.wmf]8

)＝0　(　x＝±
[image: image39.wmf]8
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 EQ \o(　,\l((　)),2)兩個鏡片的面積總和為
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故選 EQ \o(　,\l((　)),3)。

二、多選題（32　分）
說明：第 EQ \o(　,5.)題至第 EQ \o(　,8.)題，每題有　5　個選項，其中至少有一個是正確的選項，選出正確選項，畫記在答案卡之「解答欄」。每題之選項獨立判定，所有選項均答對者，得　8　分；答錯　1　個選項者，得　4.8　分；答錯　2　個選項者，得　1.6　分；所有選項均未作答或答錯多於　2　個選項者，該題以零分計算。

 EQ \o(　,5.)　設坐標平面上有兩直線　L1：5x＋12y－28＝0，L2：5x＋12y＋11＝0　及另一圓　C，已知　L1　與圓　C　相切於　P　點，L2　與圓　C　相交於　A，B　兩點，其中　C　的圓心　O　與　L2　之距離為　1，請選出正確的選項。

 EQ \o(　,\l((　)),1)　圓　C　的半徑長一定大於　
[image: image45.wmf]4
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 EQ \o(　,\l((　)),2)　圓　C　的半徑長一定小於　
[image: image46.wmf]4
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 EQ \o(　,\l((　)),3)　圓　C　的弦長　
[image: image47.wmf]AB

　一定大於　
[image: image48.wmf]13


 EQ \o(　,\l((　)),4)　圓　C　的弦長　
[image: image49.wmf]AB

　一定小於　
[image: image50.wmf]53


 EQ \o(　,\l((　)),5)　三角形　OAB　之面積一定大於　3

答案： EQ \o(　,\l((　)),1)

 EQ \o(　,\l((　)),2)
解析：∵L1：5x＋12y－28＝0，L2：5x＋12y＋11＝0

[image: image210.wmf](　d(L1 , L2)＝
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又　d(O , L2)＝1，所以兩直線與圓的關係如下：(有兩種情形)

第一種：

如圖 EQ \o(　,\l((　)),一)，當圓　C　的半徑長＝3＋1＝4　時

[image: image211.wmf]其弦長　
[image: image52.wmf]AB
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　(△OAB　的面積＝
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第二種：

[image: image212.wmf]如圖 EQ \o(　,\l((　)),二)，當圓　C　的半徑長＝3－1＝2　時

其弦長　
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　(△OAB　的面積＝
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[image: image213.wmf] EQ \o(　,\l((　)),1)

 EQ \o(　,\l((　)),2)　○：圓　C　的半徑長可為　2　或　4，所以半徑長皆大於　
[image: image62.wmf]4
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　且皆小於　
[image: image63.wmf]4
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 EQ \o(　,\l((　)),3)

 EQ \o(　,\l((　)),4)　╳：圓　C　的弦長　
[image: image64.wmf]AB

＝2
[image: image65.wmf]3

＝
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　或　
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 EQ \o(　,\l((　)),5)　╳：△OAB　的面積有可能為　
[image: image72.wmf]3

＜3(不一定比　3　大)

故選 EQ \o(　,\l((　)),1)

 EQ \o(　,\l((　)),2)。

 EQ \o(　,6.)　已知實係數三次多項式　f　(x)＝px3＋qx＋r　滿足　f　(2－3i)＝0，且　f　(x)＝0　與　x2＋sx－8＝0　有共同的實數解，請選出正確的選項。

 EQ \o(　,\l((　)),1)函數　y＝f　(x)　之圖形與　x　軸只有一個交點

 EQ \o(　,\l((　)),2)　x2＋4x＋13　為　f　(x)　之因式

 EQ \o(　,\l((　)),3)　q＝3p
 EQ \o(　,\l((　)),4)　r＝52p
 EQ \o(　,\l((　)),5)　s＝2

答案： EQ \o(　,\l((　)),1)

 EQ \o(　,\l((　)),4)

 EQ \o(　,\l((　)),5)
解析： EQ \o(　,\l((　)),1)　○：實係數三次方程式因虛根成對只有一實根，故函數圖形與　x　軸只有一個交點

 EQ \o(　,\l((　)),2)　╳：因虛根成對，故〔x－(2－3i)〕〔x－(2＋3i)〕＝x2－4x＋13　才是　f　(x)　之因式

[image: image214.wmf] EQ \o(　,\l((　)),3)　╳　 EQ \o(　,\l((　)),4)　○：如右除法，故　q＋3p＝0　(　q＝－3p
r－52p＝0　(　r＝52p
 EQ \o(　,\l((　)),5)　○：令　px＋4p＝p(x＋4)＝0，此一實根為－4

故(－4)2＋(－4)s－8＝0　(　s＝2

故選 EQ \o(　,\l((　)),1)

 EQ \o(　,\l((　)),4)

 EQ \o(　,\l((　)),5)。

 EQ \o(　,7.)　假設坐標平面上有一△ABC，P　在　
[image: image73.wmf]AB

　上，
[image: image74.wmf]AP

：
[image: image75.wmf]BP

＝2：3，且　Q　在　
[image: image76.wmf]AC

　上，
[image: image77.wmf]AQ

：
[image: image78.wmf]QC

＝1：4，如右圖所示。若　
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　與　
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　交於　S　點，其中
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，請選出正確的選項。

 EQ \o(　,\l((　)),1)　
[image: image84.wmf]v

AS

也可表示成　x
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 EQ \o(　,\l((　)),2)　正確的數對　(x , y)　為　
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 EQ \o(　,\l((　)),3)　線段比　
[image: image88.wmf]QS

：
[image: image89.wmf]SB

＝8：15

 EQ \o(　,\l((　)),4)　若△BSP　的面積為　9，則△ABC　的面積為　115

 EQ \o(　,\l((　)),5)　若　
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答案： EQ \o(　,\l((　)),3)

 EQ \o(　,\l((　)),4)
解析： EQ \o(　,\l((　)),1)　╳：因　
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 EQ \o(　,\l((　)),2)　╳：因
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 EQ \o(　,\l((　)),3)　○：因
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 EQ \o(　,\l((　)),4)　○：因
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 EQ \o(　,\l((　)),5)　╳：令
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故選 EQ \o(　,\l((　)),3)

 EQ \o(　,\l((　)),4)。

 EQ \o(　,8.)　假設坐標平面上有一正三角形　PQR，P　在原點，
[image: image139.wmf]PR

　邊在　x　軸上，如
右圖所示。試問下列哪些方陣可以滿足△PQR　經該方陣變換後仍為
正三角形，且周長變為原來的兩倍，請選出正確的選項。

 EQ \o(　,\l((　)),1)　M1＝
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 EQ \o(　,\l((　)),3)　M3＝
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 EQ \o(　,\l((　)),4)　M4＝
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 EQ \o(　,\l((　)),5)　M5＝
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答案： EQ \o(　,\l((　)),3)

 EQ \o(　,\l((　)),5)
解析： EQ \o(　,\l((　)),1)　╳：M1　將△PQR　沿著　x　軸方向伸縮　2　倍，沿著　y　軸方向伸縮　1　倍，圖形不是正三角形

 EQ \o(　,\l((　)),2)　╳：M2　將△PQR　沿著　x　軸方向伸縮　
[image: image145.wmf]2

1

　倍，沿著　y　軸方向伸縮　4　倍，圖形不是正三角形

 EQ \o(　,\l((　)),3)　○：令　M3＝2
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，即將△PQR　繞著原點逆時針旋轉θ，圖形仍為正三角形，且周長變為原來的兩倍

 EQ \o(　,\l((　)),4)　╳：M4＝
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其圖形仍為正三角形，但周長不變

 EQ \o(　,\l((　)),5)　○：M5＝2
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，即將△PQR　對　L：y＝tan　(7.5°)　x　作鏡射，其圖形仍為正三角形，且周長變為原來的兩倍

故選 EQ \o(　,\l((　)),3)

 EQ \o(　,\l((　)),5)。

三、選填題（18　分）
說明：第　A.　題至第　C.　題為選填題。將答案畫記在答案卡之「解答欄」所標示的列號（9－17）內。每一題完全答對得　6　分，答錯不倒扣；未完全答對不給分。

A.　已知　180°＜∠A＜270°，滿足　2　sin　A＋2
[image: image155.wmf]3

cos　A＝4　sin　2016°，試求∠A＝9)

eq \o(○,10)

eq \o(○,11) EQ \o(　　　　　,)
度。
答案：264
解析：∵2　sin　A＋2
[image: image156.wmf]3

cos　A＝4　sin　(A＋60°)，且　240°＜∠A＋60°＜330°

又　sin　2016°＝sin　216°＝sin　324°

∴∠A＋60°＝324°(　∠A＝264°。

B.　經統計調查顯示：每次經過物價波動後，原使用手機電信　A　品牌者有　30　％改購買　B　品牌，有　20　％改購買　C　品牌；原使用手機電信　B　品牌者有　70　％改購買　A　品牌，有　10　％改購買　C　品牌；原使用手機電信　C　品牌者有　30　％改購買　A　品牌，有　10　％改購買　B　品牌。已知目前　A、B、C　三種手機電信品牌在某地區原有的市場占有率分別為　60　％、30　％、10　％，如果不考慮人口結構的改變，那麼長期穩定狀態下手機電信　C　品牌的市場占有率為12)

eq \o(○,13) EQ \o(　　　　,,eq \o(○,14)

eq \o(○,15))
)
。
(化為最簡分數)

答案：
[image: image157.wmf]64
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解析： EQ \o(　,\l((　)),1)依題意，令轉移矩陣　A＝
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 EQ \o(　,\l((　)),2)假設穩定狀態時三種手機電信品牌在該地區的市占率狀態矩陣為　
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，且　x＋y＋z＝1，x、y、z　
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 EMBED Equation.3  [image: image163.wmf]ú
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由eq \o(○,１)、eq \o(○,２)式整理得

　x：y：z＝
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令　x＝31r，y＝14r，z＝19r，代入　x＋y＋z＝1，得　r＝
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　(　x＝
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故　C　品牌的市場占有率為　
[image: image174.wmf]64
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。

C.　某車子在速度　x　(公里／小時)之下，每小時的耗油量以函數　f　(x)　表示
如下：

f　(x)＝
[image: image175.wmf]12

1

(x－50)2＋17(公升／小時)，20　
[image: image176.wmf]£

　x　
[image: image177.wmf]£

　120

已知　O(0 , 0)　為　f　(x)　的圖形外一點，基於快速道路過彎道的安全考量，
汽車專家建議過　O　點且以圖形上　P(v , f　(v))　為切點作一切線，其中　v　即
為最佳車速，如右圖所示。關於上述行車資訊，求該車的最佳車速　v　
為16)

eq \o(○,17) EQ \o(　　　　,)
公里／小時。

答案：52
解析：∵過原點　O　及切點　P(v , f　(v))　的切線斜率為　
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　…　…　…　…　…eq \o(○,１)
又一階導函數　f　'(x)＝
[image: image180.wmf]12

2

(x－50)，即切線斜率為　f　'(v)＝
[image: image181.wmf]6

1

(v－50)…　…　…　…eq \o(○,２)
∴綜合eq \o(○,１)、eq \o(○,２)得　
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第貳部分：非選擇題（占　26　分）
說明：本部分共有二大題計算題，答案必須寫在「答案卷」上，並於題號欄標明題號（一、二）與子題號（ EQ \o(　,\l((　)),1)、 EQ \o(　,\l((　)),2)、 EQ \o(　,\l((　)),3)），同時必須寫出演算過程或理由，否則將予扣分。務必使用筆尖較粗之黑色墨水的筆書寫，且不得使用鉛筆。每題配分標於題末。

一、假設 EQ \o(　　,小華)把在天文網站上看到的星空想像成一個空間坐標，其中星座　A　的坐標為(1 , 0 , －3)，星座　B(4 , 3 , 0)，星座　C(－2 , 1 , 4)；又已知星座　D(　p , q , r)　恰與星座　A、B、C　共平面，且為△ABC　的垂心，其中　p，q，r　為實數。由以上的資訊，回答下列問題：

(註：以下 EQ \o(　,\l((　)),1)

 EQ \o(　,\l((　)),2)小題答案之平面方程式請保持領導係數為正，並約成最簡整數比)

 EQ \o(　,\l((　)),1)試求通過　A，B，C　三個星座的平面方程式　E。(4　分)
 EQ \o(　,\l((　)),2)若 EQ \o(　　,小華)想在星座　B、C　間架設一防護牆平面　F，該平面必須通過星座　A　且與向量　
[image: image185.wmf]v

C

B

　

垂直，試求平面方程式　F。(4　分)
 EQ \o(　,\l((　)),3)已知星座　D　的　z　坐標為　r，試求　r　值。(5　分)
答案： EQ \o(　,\l((　)),1)　3x－5y＋2z＝－3； EQ \o(　,\l((　)),2)　3x＋y－2z＝9； EQ \o(　,\l((　)),3)－
[image: image186.wmf]19
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解析： EQ \o(　,\l((　)),1)∵
[image: image187.wmf]v

AB

＝(3 , 3 , 3)　//　(1 , 1 , 1)，
[image: image188.wmf]v

AC

＝(－3 , 1 , 7)　//　(3 , －1 , －7)

∴
[image: image189.wmf]v

AB

×
[image: image190.wmf]v

AC

//　(－6 , 10 , －4)　//　(3 , －5 , 2)

(過　A，B，C　三點的平面方程式為　E：3x－5y＋2z＝－3　(因為　E　過　A(1 , 0 , －3))。

 EQ \o(　,\l((　)),2)∵
[image: image191.wmf]v

BC

＝(－6 , －2 , 4)　//　(3 , 1 , －2)

∴過　A　且與　
[image: image192.wmf]v

BC

　垂直之平面方程式為　F：3x＋y－2z＝9　(因為　F　過　A(1 , 0 , －3))。

 EQ \o(　,\l((　)),3)同理，過　B　且與　
[image: image193.wmf]v

AC

　垂直之平面方程式為　G：3x－y－7z＝9　(過　B(4 , 3 , 0))

即解三元一次聯立方程式　
[image: image194.wmf]3523
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eq \o(○,２)－eq \o(○,１)得　6y－4z＝12　…　…　…　…　…eq \o(○,４)
eq \o(○,２)－eq \o(○,３)得　2y＋5z＝0　　…　…　…　…　…eq \o(○,５)
解eq \o(○,４)、eq \o(○,５)得　z＝－
[image: image195.wmf]19
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　∴r＝－
[image: image196.wmf]19
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。

二、假設Γ：y＝f　(x)　為實係數三次多項式函數之圖形，已知水平線　L：y＝13　與Γ　相交於

(－1 , 13)，且　L　與Γ　相切於　(2 , 13)，
[image: image197.wmf]ò
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[image: image198.wmf]4

93

。

 EQ \o(　,\l((　)),1)試求　f　(x)。(請依　x　降冪排列展開)(4　分)
 EQ \o(　,\l((　)),2)已知　y＝f　(x)　圖形上有一反曲點為　P，試求　P　點坐標。(4　分)
 EQ \o(　,\l((　)),3)若　f　(x)＝h　恰有一實根，試求實數　h　之範圍。(5　分)
答案： EQ \o(　,\l((　)),1)　f　(x)＝－3x3＋9x2＋1； EQ \o(　,\l((　)),2)　(1 , 7)； EQ \o(　,\l((　)),3)　h＞13　或　h＜1
解析： EQ \o(　,\l((　)),1)∵L　與Γ　相交於　(－1 , 13)，L　與Γ　相切於　(2 , 13)

∴假設　f　(x)＝a(x＋1)(x－2)2＋13，a
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[image: image204.wmf]4
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－

　(　a＝－3

(　f　(x)＝－3(x＋1)(x－2)2＋13＝－3x3＋9x2＋1。

 EQ \o(　,\l((　)),2)　f　'(x)＝－9x2＋18x　(　f　"(x)＝－18x＋18

又　P　點為　y＝f　(x)　圖形上之反曲點

令　f　"(x)＝0，得　P　點在　x＝1　處

∴P　坐標為　(1 , f　(1))＝(1 , 7)。

 EQ \o(　,\l((　)),3)令　f　'(x)＝－9x(x－2)＝0　(　x＝0　或　2

且　f　"(0)＞0，f　"(2)＜0

∴
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如果　f　(x)＝h　恰有一實根

那麼　h　之範圍為　h＞13　或　h＜1。































































































圖� EQ \o(　,\l((　)),二)�














圖� EQ \o(　,\l((　)),一)�
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